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Előfizetési arak
fittyben ts postán kúSdre
r évre 10 űrt — kr. 1 , evre 2 irt 50 ki t 

évre 5 . — , Kgyes szám in ,
Elönzetési s miauén közlemény: 5

- Fbpiaez. l'ecsey-hfiz földszint < 

a Rzerkesztősegbe b^rmentve küldendők. £

Előfizethetni hetybe?i: 
s Telegdi E. Lajos könyvkereake- 
' des éhen s a szerkesztőségnél.— Egyébüt: 5 

a postahivatalok utján. c?
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton'.'-—'^
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Hirdetés! díj;
öthasábcs petitsorért B 

Nagyobb terjedelmű, mint szintéi. tíbfc 
ixbeli hirdetések, alku szerint a iefi- 

ol c z ó b b árért:
Eélyegdi;: minden beigta^sórí Lül?3 

30 kr.
, Nyílt-tér*-en megjelenő kőalt-mény öt- 

hasábos eorra 16 kr
Név- vág)- bérmentetieuüi beküldőit kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén késiratok sem adatnak viassa.
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Előfizetési felhívás
mm n

te
hetenkint ötször: hétfőn, kedden 
szerdán, csütörtökön és szombaton 
megjelenő politikai és közgazdá­
szán lap 8-ik évfolyama april—ju 
niusi és következő negyedeire, mint a 
debreczen-vidéki függetlenségi párt 
közlönyére.

Előfizetési dijak :
Egész évre . . 10 frt.
Félévre ... 5 frt.
Negyed évre . . 2 frt. 50 kr.
Egy hóra . . I frt.

Hirdetések a 1 égj Hiányosabb ár 
mellett és pontosan eszközöltetnek.

Előfizethetni: helyben a „Deb 
re ezen“ kiadóhivatalában, piacz- 
utcza (Vecseiház), Telegdi K. La­
jos és ifj. Csáthv Károly könyvke 
reskedésében s a vidéken minden 
postahivatalnál.

Az országházból.
— Mdrcz. 22. és 23. —

Két napja folyik a házban a vita 
a Királyföld rendezéséről szóló javaslat 
feiert. Tulajdonkép nem is vita ez, a 
mennyiben elvileg ellentétes két áram­
lat nem áll szemközt, tehát a tárgy fe­
nekét érintő érvelésre sincs szükség. El 
fogadja e javaslatot ritka egyetértéssel 
az egész ház, egyetlen kis őrjöngő tö­
redéket kivéve, mely a jelen tárgyalás­
nál éretlenségének oly bizonyítékát adta, 
hogy' a magyar nemzet legutolsó és leg­
egyszerűbb tagja is politikailag érettebb­
nek. a kor színvonalán álióbbnak tűnik 
fel mellevük.

A tiz-iiAiienczedik század uralkodó 
vezérelvei, átalános államjogi eszméivel 
szemben erőlködött a középkori kivált­
ságok nehány kapzsi lovagja kopott 
fegyvereivel megállítani a haladás tör­
vényeit és megvédeni érdekvárának sán 
czait. Hiábavaló munka volt ez, de hát 
a végfeloszlás utján megszokta raga 
az életet affektáló legkisebb és legha­
szontalanabb lényt is az ellenállás ösz­
töne. Megragadta ez ösztön a circum- 
spectusságukról oly hires önző szászfaj 
nehány képviselőjét is, a kiket magyar 
kegyelem mutatóul tart fenn a házban 
amaz igazságtalan választókerületi beosz­
tás mellett, mely lehetővé teszi, hogy 
kétszázezernyi lélekszám ötször annyi 
képviselőt küld, mint az ugyanoly né­
pességű Pest.

Mennyi daczot, mily bányaveti po- 
sitúrában produkáltak e pánezélos vi­
tézek ? Az ember bámulni hajlandó vas- 
tagbőrüségük szemtelenségig vetemedő 
kitakadásait, annyi gyűlöletet fuldokol 
szájuk a tenálló rend és nemzeti fejlő­
dés elé. Mentői jogtalanabb ügyök, men­
tői igazságtalanabbak eszközeik, annál 
dühösebben hadonáznak az utolsó Ítélet 
ellen.

Bausznt rn elég vakmerő becsület­
szó szegéssel vádolni törvényhozásának

szentélyében a magyar nemzetet magát, egy jól irányzott és jól talált tőrdöfése 
S az, hogy igy szárazon mondhatta ki volt, kezdve a bevezetésen, folytatva a 
szavait tizennyolezszor egymásután, hogy ; fejtegetésen, a hol tagadta, mintha cul- 
semmirekellőnek nevezhető a világ leg- j turájok missionarius természetű, s álta- 
lovagiasabb és legtürelmesebb népét: j Iában érthető irodalmi nyelvük volna; 
fényes bizonyíték szabadságszeretetünk folytatja ott, a hol megmondja, mily
és alkotmányos érzékünk mellett. Mert 
ez az ur, ki oly igazságtalanul goromba 
volt, csak a magyar törvények védpaj- 
zsa alatt, csak a magyar közszabadság 
élvezése mellett mondhatta e nyomorult 
szavakat. Ama 48-iki törvények szelleme

embereket tart a magyar „semmirevaló 
uáczióknak“, s végezve Bőméből egy 
idézettel, melyben kéri istenét, töröljön 
el a föld színéről mindenféle szász, lich- 
tensteini s tudja patvar hányféle néven 
nevezendő herczegségecskét, mint meg­

őrködött a szász képviselők vad károm-! annyi lim-lomot, és csak egy egységes 
lásai felett is, melyek ellen oly brutális j hazát adjon neki. Ezt adunk mi a szá- 
küzdelemre, oly gyalázatos tettekre vol- szoknak, a kiket vendégszeretetünk ösz-
tak képesek, minőt örök gyalázatul fe-

24 képviselő. A karzatokon nagy közönség fog-, megfelelni, de sőt 1500 frt törlesztetett is
lalt helyet, méiy csend közepette Monti kép­
viselő kér szót. Megkapja.

Monti horvát nyelven irt következő nyi­
latkozatot kéri felolvasni: Ljubissa lovag elnök 
urat az utóbbi időben a hírlapok azzal vádol­
ták, bogy a dalmát vasúti vállalat ügyében 
azon idő alatt, midőn a reichsrath képviselő - 
házának tagja volt, semmivel sem indokolt 
összeget (36,000 frt) kapott a népképviselő 
méltóságának megsértésével s azon gyanú alatt, 
hogy ez az összeg parlamenti tevékenységének 
vételárul szolgált.

Ez idő szerint már csak 3000 frt tartozása 
van községünknek, minek fedezésére tégla és 
cserép készletben mintegy 5—6000 frt érték 
áll jót. Azonban regale haszonbérletünk az ed­
digiekhez képest majd 400 frt hiányt ered­
ményez.

Gyümölcsfa tenyésztés és nemesítés ineg- 
kedveltetésére 9 holdas iskola kertünk van, 
hol ez idő szerint olcsó áron mintegy 3000 
oltvány vau eladó.

Ez évben alkottatott s erősittetett meg 
felsőbelyen árvaügyi rendszabályunk. Árvái ke­

szeg jótéteményeivel, túlságos nagyiéi
jökre a történelem lapjai jegyeztek föl. küségünk számos kiváltságaival láttunk 
Az a szász, ki szolga és alázatos, ha [el folyvást, de azért hálátlan szájuk 
hátán érzi az erőszak és zsarnokság vas marja a kezet, mely nekik tápot ad. 
markát, csak ily szabadelvű nép kebe­
lében és csak ily szabadság élvezésének 
biztosítékai mellett fakadhatott ki szája- 
ize szerint, mint a minő a magyar nép 
és magyar szabadság. Bezzeg összezsu- 
goritották volna nyelvüket, egy árva szi­
dalomra se nyilt volna fel szájuk, ha 
érzik, hogy a hozzájok hasonló türel­
metlen és zsarnok nemzet ellen szórják 
veszett módra a szitkokat. Meg kellett 
volna akkor gondolniok a kifejezéseket 
és bizonyára meg is gondolták volna 
elannyira, hogy szolgalelkuségök fel sem 
szólal az intézkedések ellen. Most azon­
ban Magyarországgal állottak szemben 
és a magyar nép által üzelmeik elle­
nére kivívott szabadság oltalma alatt 
merészkedhetett impertinens természetek 
a legdurvább sértegetésekre. Igénybe is 
vették azt oly mértékben, mint sehol és 
soha egyetlen egy nemzet és parlament 
kebelén belől sem.

A „DEIíRECZEN“- tárczája.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Bűnügyi regény 1 kötetben.

Irta: Acht eh a rum off Mi kl ót.

Harmadik rész:
m.

Tscheresoff naplójából.

(Folytatás.)
— Ön kérdi — mondá többek közt, ha 

jón valóban képes volnék-e magamnak na- 
obh kínokat képzelni, mint a minők a fizi 
iák. De mit tudok én arról és hogy tudjak 
gamnak valami oly roszat gondolni, mit 
iá nem tapasztaltam Evyébiránt ön sem 
lulta azt ismerni soha. Ön nem próbálta 
g sem az 5iöktüzet, sem az ideig!ártót 
nnan tudhatja tehát, hogy az 8ty irtózatos ? 
nt erősítheti, hogy még valami kinzóbb is 
ezhetik ?

A kérdés magában véve nem volt ostoba, 
ónban észre vesz az ember mögötte valami

Orbán Balázs székely vére is 
megmondta keményen szász uraiméknak 
az igazat, de miután érezte, hogy az er­
délyi szomszédság viszonyából mérsék­
letre van szüksége még e halálos ellen­
ségekkel szemben is, lovagias félhez il­
lően szabályos vágásokban osztogatta 
nekik az ntravaló kenetet.

Átalában a vita az óriás nemzeti 
egység mellett is, mely más körűimé 
nyék között, és más nemzeteknél, ere­
jének érzetében, kikelt volna méltósá­
gából a visszatolásnál oly támadás el­
len, mely gálád volt, minden korlát mel­
lőzésével : nálunk megőrizte komolysá­
gát a ház. Föllépése egy tanító modo­
rának benyomását tette, midőn vásott 
kölyköket leczkéztet meg. De meg is 
tanulhatták e vitából a szászok egyszer 
mindenkorra, hogy a magyar nemzet al­
kotmányos érettségének csakugyan cul- 
turalis hivatása van.

„Egyetértés.“Nagyon helyesen, a magyar nemzet 
méltóságának megfelelőleg járt el Ghy- 
czy, midőn elnöki állásának imponáló te­
kintélyével jelenté ki, hogy csak azért 
nem vette igénybe a házszabályok által 
ráruházott jogait, mert nem akarta, hogy 
még az ellenvetés puszta árnyékából is 
újabb gyátázásokra faragjon fegyvert el­
vetemültségük. Hadd lássa a világ, meny­
nyire lovagias, sőt páratlanul nagylelkű e 
nemzet jogos állásának és miveltségének j
öntudatában, még az ellenség féktelenül I — Minisztertanács volt tegnapelőtt, me- 
törvénytapodó támadásaival szemközt is.! lyen határozatok hozattak a parlamenti tár-

— Nagy-Sinkszék közgyűlésén a nagy 
többség visszautasította azon indítványt, hogy 
a királyföld rendezéséről szóló törvényjavaslat 
ellen felirat intéztessék az országgyűléshez 
Csak 12 ultraszász szavazott mellette. Ebből 
is látszik, hogy csak egy clique az, mely a 
lomtárba való kiváltságokhoz oly mereven ra­
gaszkodik.

Tisza Kálmán hatalmasan felelt 
meg nekik tegnap, oly hatalmasan, amint 
csak akkor szokott, ha igaz ügyet véd. 
Méltóságos és összezúzó volt minden ige 
szónoklatában. Egész nyilatkozata méltó 
magaslaton áll egy nemzetet képviselő 
kormányférfi erélyének az élősdiek visz- 
szautasitásában. S a mit Tisza tegnap a 
hatalom polczáról az állam nevében az 
egész ház osztatlan megelégedése közt 
tett, ma Helfy Ignácz és Orbán Balázs 
a kiválóan nemzeti ellenzék nevében 
mondták el, hogy még a legparányibb 
számítás se férkőzzék circumspectus lel­
kükhöz, hogy volna párt, mely bármi 
mellék és pilla;, atnyi érdekből, hacsak 
hallgatásának félremagyarázásával is. — 
hajlandónak mutatkoznék középkori nyer­
seséggel feltolt piszkos érdekeit legyezni.

Helfy ma pompásan eltalálta 
mind a hangot, mind a tért, a hol nem 
megczáfolni, hanem a legveszélyesebb 
fegyverrel, a nevetséggel agyonölni le­
het a békatempóban felfmvalkodó hen- 
czegést. Minden szava a nevetségnek

gyalások iránt és megbeszélteitek a közös 
költségvetésre, a delegátiók választására, össze­
jövetelére és a bécsi utazásra vonatkozó elő­
készületek.

áthatlant, mély sötétséget és vad sűrűséget. 
Ha az ember körül néz, hogy valamely kive­
zető ösvényt találjon, bizonyos borzadálylyal 
gondol Dante „pokol*-ja versezetének eme 
szakaszára:

„Az emberi élet fele utján,
Az igazi útról letándorodván,
Egy setét erdőbe tévelyedtem.*

IV.
Julia naplójából.

Körülbelül bárom hétig voltam e határo­
zatlan állapotban. Sem enni, sem aludni nem 
tudtam, kártyát vetettem, imádkoztam, a 
szent képek elé gyertyákat gyújtottam, gyak­
ran óra bosszant ültem gyermekem bölcsője 
mellett, s forró könyük közt kérdőm magam­
tól, minő sors vár gyermekemre az esetben, 
ha engem az igazságszolgáltatás keze utói ér. 
Olga képe a fénylő, szélesen kinyílt szemek­
kel, amaz irtóztató kép, mely egy évig nem 
háborgatott, ismét kísértetiesen előttem áll s 
lön elválhatatlan kísérőm, s most még sokkal 
(ijesztőbbnek tetszett, mint azelőtt, soha a 
gondolat, hogy e képtől többé szabadulni nem 
eszek képes, nem volt oly kínos, mint ezút­
tal. Pál nem segíthetett rajtam. O nem tűr-

— A miniszterek a kereskedelem-politi­
kai tárgyalásokra — a „N. H.“ szerint — e 
hó 30 án utaznak Bécsbe, s mintegy 2 hétig 
fognak ott tartózkodni.

— A belügyminiszter körrendeletileg fel 
bivja a törvényhatóságokat, hogy a kormány 
engedélye nélkül fegyverek, fegyveralkotrészek 
és lőszerek szállítását ne csak erélyesen meg- 
akadálvoztassák, hanem minden engedély nél­
küli szállítmányokat le is foglaltassanak.

A dalmát tartománygyülési 
botrány.

Lapunk egvik közelebbi számában röviden 
említettük a dalmát tartománygyülés f. hó 
18-iki ülését, mely oly botrányosan folyt le 
Az előttünk levő részletes tudósítás ez ülés 
folyamáról a következő:

Az ülés 11 órakor nyilt meg; jelen volt

Ljubissa elnök : Megtiltom a képviselő ur-; zelés alatt van jelenben 76,258 frt töke, mely 
nak, hogy személyem elleni támadásokat ol-; 211 árva vagyonát képezi, 
vasson fel s megvonom tőle a szót. j A múlt évi sorozás a legszebb rendben

Monti: A tartománygyiilésbez appeilá-; folyt le. Besoroztatott a rendes hadsereghez 
lók. (A jelenlevő képviselők többsége ezt ki-: 40, a honvédséghez 48, a tartalékhoz 17, ösz- 
áltja: naprend Monti, sebaj Monti, — tovább szesen 106.
Monti, olvasd Monti.)

Elnök: Megtiltom a felolvasást, a tör­
vény a tartománygyülés felett áll.

A képviselők folyton azt kiáltják: tovább 
Monti, olvasd Monti.

Monti folytatja: E vádakat illetőleg még 
nem tisztázta magát.

E nők: Ha Monti ur indítványt akar 
tenni, terjeszsze elő Írásban. A nyilatkozat nem 
áll napirenden. Be fogom az ülést zárni. A 
képviselők azt kiáltják: tovább Monti.

Paulinovics képviselő kiált: — le veled 
áruló 1 más képviselők: ki vele! Monti foly­
tatja a felolvasást; mire Ljubissa elnök be­
zárja az ülést.

A képviselők azt kiáltják: ez erőszak. 
Folytasd Monti; le az árulóval 1

Ljubissa magával viszi papírjait s az el 
nöki csengettyűt s távozik a teremből; csak 
Knesevich püspök s Gligo képviselő távoztak 
vele. A többi képviselők a teremben maradnak 
s Montit éljenezve végig hallgatják a nyilat­
kozatot, melynek felolvasása után a közönség 
tapsolni kezd s a képviselők nagy izgatottság 
közepeit eltávoznak.

Az ügyforgalomra következő adatokkal
szolgálok.

17 képviselő gyűlés volt ■
42 tanács ülés —
36 árvaszéki ülés —
Közigazgatási számok 
Árvaszéki —
Kapitányi —
A mi közczélu javítandók e polgármes­

teri kimerítő jelentésben felsoroltainak: adja 
isten, hogy mind, cs minél elébb siker és 
eredményre juthassanak.

Közli: r )

- 92 számmal. 
378 „
294

2352
345
159 „

— .4 magyar főcárotból. Király 6 
felsége a nagysápi ref. egyházközségnek lel­
készlak építésre 200 ftot adományozott. Az 
athletikai klub ápril 9-én zártkörű viadalt ren­
dez a lovardában. A Duna folytonosan apad; a 
vízállás tegnap délben 18 láb és fél hüvelyk 
volt. A Margitsziget helyreállításához már hoz­
záfogtak. A lipótmezei tébolydában 1868-tól a 
múlt év végéig összesen 2068 elmebeteg ápol­
tatott. Tegnapelőtt egy cseh napszámos laká­
sán a nadrágjáról lefejtett zsinórral felakasz­
totta magát. Budán eg} özvegynő, állító' ’g ko­
lerában halt meg. A fővárosi hóhérállomásra 
öten pályáztak.

heti, ha lehangolt és szomorú vagyok, mindig 
követeli, hogy vidám arczczal jelenjek meg 
előtte, és azzal, mit a vidám arcz elrejt, épen 
nem törődik. E magaviseleté Pálnak, mindig 
fájó benyomást gyakorolt rám, annyival inkább 
most, szemben végzetszerü helyzetünkkel kinos 
s csaknem elviselhetleu volt. Nem vagyok-e 
neje — gondolám — nem közös-e minden 
közöttünk ? Oly természetesnek látszék előt­
tem nála tanácsot s vigaszt keresni 1 Nem ö 
volt-e épen az egyetlen a világon, ki előtt 
szabadon ki volt szabad magamat beszél­
nem, kinek tapasztalatai és értelme engem 
támogatthattak és segíthettek volna ? És mégis 
néha alig lehetett hozzá közelednem. Komor, 
türelmetlen és tulszigoru lön főkép az időtől 
fogva, midőn szerencsétlenségemre okot adtam 
rá, hogy az egész hibát magamnak számít­
hassa be.

Tscheseroff nem jött hozzánk és én ész­
revettem, hogy elmaradása Pált nyugtalanítja, 
bár nyugtalanságát igyekezett eltitkolni. Min­
dig igen elzárkózott volt.

— Pál — mondám egyik napon — ő 
nem jött hozzánk.

— És te oly igen szeretnéd látni 1 
Sértve éreztem magam és néhány barát­

ságtalan szót mondtam neki.
— Igen — feleié — a bókok szaka le-

V i (1 é k.
— A „Debreczen“ levelezése. —

Kisújszállás, márt. 15.
Városunk polgármestere, Illéssi Sándor 

minden elmúlt évről szokott és igen helyesen, köz­
hasznú czélból polgármesteri jelentést tenni a 
közgyűlésnek, melyben őszintén feltárja mind a 
hiányokat, s azok orvoslása módját, mind a 
jókat. A múlt évi polgármesteri jelentésből — 
követendő például — néhányat felmutatok, 
melyekből városunk haladása, vagy hátraesése 
megítélhető.

Kisdedóvó intézetünk még nincs felál­
lítva, de már alapjara van 500 frt.

A tanács a város kövezésére ingyen aján­
lott 200,000 téglát, mintegy 4600 öl hosszú 
járda már el is van készítve.

Tüzeset egy volt, mely egy csekély ér­
tékű házat hamvasztott el.

Emberölés nem fordult elő, öngyilkosság 
volt 5.

Az államadó daczára a pénztelenségnek, 
meglehetősen folyt be ; kivettetett 54,848 frt, 
— 1874-iki hátralék volt 11,255 frt, igy az 
összes tartozás 66,073 frt, befizettetett 48,742 
frt, igy 16,347 frt hátralék mutatkozik; sokkal 
nehezebben folytak be az egyházi és városi 
tartozások.

Városunk közvagyoni állapota még eddig 
nem mondható kedvezőtlennek, a mennyiben a 
városi pénztár képes volt kötelezettségeinek

telt, igen jól ismerjük már egymást. — Te 
örülsz az 6 látogatásának, de őrizkedj az el- 
hamarkodástól. Ki tudja, micsoda ezélzatai 
vannak. Az is lehető, hogy többé sohasem 
fogjuk látni nálunk.

Csakhamar kitűnt azonban, hogy ezen 
feltevés elhamarkodott volt. Három nappal 
későbben feljött páholyunkba és azután min­
dennapi vendégünk lön. Részben vigasztalóig 
hatottak látogatásai rám, de ezélzatai továbbra 
homályba burkolva maradtak előttem és Pál­
nak nagy oka volt tőle félni, mert a neki fel­
ajánlott állást nem fogadta el. Ez azon nap 
történt, midőn férjem páholyunkba hozta.

— Eléggé ismerem őt — kiáltá Pál 
mihelyt egyedül voltunk. Egy tekintet arczára 
elég, hogy tudjam, őszinte-e ő vagy hazudik. 
Nyolcz év bosszant — mondá — okosan éltem, 
s ezzel is jóllaktam s most, ha csak egy év 
bosszant is ész nélkül akarok élni. Érted mit 
jelent ez ? Ez azt jelenti: Menj, kedves ba­
rátom, arról nincs mit beszélnünk! Érted — 
ez az az átkozott nemesi gőg, mely még nem 
töretett meg. — 30,000 rubelem van — gon­
dolja 6 — és ez jogot ad nekem a henyék 
padján ülnöm és szemed előtt szellőztetnem 
mocsoktalan becsületességemet s tán még a 
te bűntényedet is — melyről egyelőre hall­
gatok — szemedbe megmQgdani. Érted, a ne-

— Vidéki hírek. A magyar északke­
leti vasút király-háza-m.-szigeti vonalán a folyó 
hó 15-ke óta fenáilott forgalmi akadály meg­
szűnt. Kalocsán a múlt szombaton nagy szél­
vész alkalmával 6 ember fűlt a Dunába. — 
Pakson egy gazdag uzsorás, miután adósainál 
levő pénzét nagy részben behajtotta, öngyilkos­
sági szándékkal a Dunába ugrott, de kimen­
tették ; néhány nappal később egy nagy kony­
hakéssel elmetszette torkát, s ennek következ­
tében pár órai szenvedés után meghalt. Esz­
tergomban az árvíz folytán e hó 12-röl elha­
lasztott országos vásár april 3 án tartatik meg. 
Bogyiszlón 60 ház dőlt össze az árvíz miatt. 
A Balaton a Sió zsilipjének elzáratása követ­
keztében folytonosan nő. — Szegedet a Tisza 
áradása folytán nagy veszély fenyegeti.

Színészet.
Pénteken, márczius 24 én adatott: Mi­

ra beau ifjúsága, színmű 5 felvonásban. ír­
ták Lang e Áylice és De.iandes Raimurd.

A mai előadás teljesen megfelelt az igé­
nyeknek, ha ugyan lett volna közönség, mely 
azt végig nézte és benne gyönyörködött volna. 
Fájdalom, a ház üres volt.

A mü, mely Mirabeau ifjúságából egyes 
képeket oly nagyszerű vonásokban állít elénk, 
kompositió tekintetében mintául szolgálhatna. A 
feláldozó szerelem tüze, mely az ifjú Mirabeau és 
Monnier neje Sophie szivében ég, és egymásért 
ég, hatalmas jelenetekben mindvégig, a szen­
vedély tisztaságát ecsetelte, azon tiszta szerel­
met, minő csak az egymásért élő-haló szerető 
keblekben lakbatik. É szerelem a legszeren­
csétlenebb helyzetben, a legszomorubb sorsban 
sem tudott hidegülui.

A tiltott szerelem azonban vétek, bűn, 
s a bűnért bűnhődni, a bűnösnek bukni kell; 
ezt kívánja az erkölcsi elégtétel. És a nő, ki 
száz veszélyen keresztül — midőn kedveséért 
életét oly sokszor feláldozni akarta — már 
megbarátkozott a halál gondolatával, ettől nem 
is iszonyodik, s babár a kiállott küzdelmek és 
szenvedések magukban véve is, elegendő bün­
tetés volt a vétekért, mégis inkább kiragadja 
kedvese, Mirabeau kezéből a tőrt s véget vet 
életének, semhogy ismét neje legyen azon fá­
sult keblű, kiaszott szivü férfiúnak, ki midőn 
nejét a tőr szúrástól összeroskadni látta, hide­
gen csak e szót mondá: „boldogtalan!“ Neje 
iránti érzelmeinek csak ez egyetlen hidegen 
kiejtett szóval adott kifejezést.

A czimszerepet Abonyi, Sopbiet Rótt Mari 
játszotta. Abonyi úgy szeméiyesité Mirabeau 
alakját, hogy jobbat aligha lehetett kívánni. 
Rótt Mari nem fejtette ki teljesen az érzés 
nagyságát, mely szerepével járt, s noha a 
szenvedélyek színezésénél meglehetős bensösé-

mes büszkeségen kívül még lappang más egyéb 
is a dologban. — Ő azon osztályához tartozik 
a könyvbuvároknak, kik eszöket elvesztették, 
kik istennek képzelik magokat és egyáltalán 
nem tudnak kibékülni azon gondolattal, hogy 
nekik is, mint más halandóknak életök fonala 
megszakadjon. Ők egy földfölötti légkőiben 
lebegnek és Minden valót méltóságo­
kon alólállónak szeretnek tartani. — Addig 
mig pénz — ha mindjárt csak öt rubel is — 
van zsebekben és meg van a lehetőség, bogy 
az utczákon, mint gentleman keztyüs kézzel 
és tiszta fehérneműben jelenjenek meg, addig 
— mondom — épen nem akarnak észretérni.

Njávognak, mintegy macska, orrukat meg- 
vetöleg fintorgatják és ujjokat sem mozdítják; 
minden becstelenek és megvetésre méltónak 
látszik előttük. De ha oda jutottak, hogy nincs 
többé mosatási pénzük és éhezniük kell, akkor 
egy garasért meglehet őket vásárolni. — 
Tscheserofi e kategóriába tartozik és meg kell 
vallanom, hogy nem tudom, mit kelljeu vele 
kezdenem izon egyen kívül, hogy minden te­
ketória nélkül nyilvánosan arczul csapjam és 
azután párbajban egy golyót repítsek keresz­
tül fején.

(Folyt, fcöv.)
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get tanúsított, szerettük volna mindazáltal, ha 
e szerep Siposné kezében lett volna.

Elkésés is történt. Komolyan felhívjuk az 
igazgatóság figyelmét arra, hogy az ilyeneknek 
igyekezzék elejét venni. Gyöngyösi Etel 
az első felvonás 2-ik jelenetében elkésett, a 
miért a szereplőknek hosszú szünetet kellett 
tartani. Ez az előadás hatását rontotta.

ORSZÁGGYŰLÉS.

— A képviselőház ülése márcz. 21-én. —
A képviselőház mai ülésén letárgyalta a 

közoktatásról szóló tjavaslatot.
Nagyobb vitára adott alkalmat a 9-ik §, 

melyre nézve Szivák az 1868. 38. t. ez. szel 
lemével homlokegyenest ellenkező javaslatot 
adott be. Pártunk részéről részt vettek ezen 
vitában Irányi, ki egy külön módositványban 
indítványozta, hogy az iskolaszékekben a ta­
nítók képviselve legyenek, és Madarász Jó­
zsef, erősen megtámadva Szivák indítványát. 
Legjobban meczavarta azonban a vita Tre- 
fort A minisztert, ki előbb Szivák módosítva 
nyát fogadta el, utóbb pedig, midőn látta, hogy 
körülbelői maga marad annak indítványa mel­
lett. kijelenté, hogy a módosítván}" indokait 
nem helyesli, és attól eláll.

Pártunk részérői beszéltek még a mai 
tárgyalás folyama alatt Hegvessi és Hegedűs, 
inig a kormánypárt részéről Borosé, Herits, 
Psczoiay és Zsedényi. a szélsőjobb részéről 
pedig Káiiay Béni és Zichy gróf szólották.

— Márcz. 22-én. —
A mai nap a szász képviselők napja volt. 

Kapp, Bausznern és Zay Adolf egymással ver­
senyeztek a kifakadásoknan s beszédeik folya­
mában gyakran megfeleJkeztek arról, a mivel 
a nemzetnek tartoznak. Az első, ki felszólalt 
Kapp Gusztáv volt, hosszan elnyújtott beszéde 
vegén, mely csak a méltatlan támadásokban 
bővelkedett, indítványt tőn az iránt, hogy ezen 
törvényjavaslatot mellőzze a ház. Ha van e tör­
vényjavaslatnak hibája, agy rz bizonyára nem 
az. hogy szigorúan járt el a szászok iránt, de 
igen is az. hogy még ezeu tvjavaslat sem foglal 
magában o y intézkedéseket, melyek az eddigi 
rendkivü! féiszeg viszonyokat teljesen meg­
szüntetni képesek volnának. Bausznern Quidó 
leginkább kitűnt szenvedélyes hangjával, eleinte 
boszankodott a ház, midőn kígyót békát hányt 
Magyarországra, de utóbb annyira hangoztatta 
a „-zószegő“ és ha-onió frázisokat. hogy a ház 
kérdett rajta nevetni. Bausznern Quidó föllép 
e.- azt meri mondani, hogy Magyarország 
semmire való, fekteleu indulata elragadja ót 
annyira, hogv e kifejezéssel mer élni egy nem­
zet ellen. Midón ezeket mondotta, nem a szászok, 
hanem a maga nevében mondhatta. Az az Er­
délyben levő 200 ezer szász nem tartja magát 
nemzetnek, csak Bausznern ur szereti ezt han­
goztatni. ki még ma sem tudja megmásítani azon 
szerepet, melyet bizonyos urak a szabadság- 
harezhan és később játszottak, midőn Erdély 
szászait felhasználták- Magyarország ellen. — 
Ya.óban az elfogultság és a szenvedély annyira 
e ragadta Bausznern urat. hogv elfeledte azt.

a mi az alkotmányos élet abéczéje, hogy min­
den meglevő törvény alkotmányos utón meg­
változtatható. A magyar törvényhozás a Bausz­
nern ur által hangoztatott culturmissióját tel­
jesíti, midőn megszünteti azon kiváltságo­
kat, melyek feletti sajnálkozás annyira elra­
gadta őt.

Bausznern és Kapp minden alapot nélkü­
löző támadásaira azonban a kormányelnök 
megfelelt, világosan, érthetően megmagyarázta, 
hogy e törvény czélja az, hogy a közigazgatás 
mindenütt egyöntetű legyen. Nem akarja és 
nem hiszi, hogy a szászok oly gyöngék volná­
nak, hogy e törvény életbelépésével megsem­
misülnek; hanem meg fog semmisülni azon 
clique, melynek halála felett ki sem fog saj­
nálkozni.

Ezen viták után Tisza válaszolt Szalay 
interpellatiójára, Szalay kijelenté, miszerint 
más választ várt, ez ki nem elégíti öt, a ház 
azonban tudomásul vette a választ. Kállay 
Béni a Duna szabályozása iránt, — Simo- 
nyi Ernő pedig az iránt interpellálta a minisz­
tert, hogy történt-e valami intézkedés H. Rá- 
kóczy Ferencz hamvai hazahozatala tárgyában.

Reméljük, hogy a miniszterelnök ez utóbbi 
interpeilatióra kedvező választ fog adni, és 
oda törekszik, hogy a nemzetnek ezen méltá-

hagyatik, dús tenyészetnek örvend, mint a 
dudva, és elfojtja a kebel gyérszálu nemesebb 
virágait. — Régi dolog ez, és nem uj. S mert 
sohasem kapálta senki, az ur kertében e gyom 
oly erős gyökeret vert, hogy annak kiirtása 
időt, kitartást és erős akaratot igényel. Ide 
kérjük, erre a fekélyes seb megfigyelésére irá­
nyozni kérjük a figyelmet. Mi bizonyára, bár­
hogyan csavargassák is az ál-czivilizáczió kö­
penyét, azt az embert, a ki káromkodik, szü­
letett légyen bár gyémántos bölcsőben, a mi- 
velt emberek sorába nem igtathatjuk.

* A törvényszéki csarnokban tegnap tár 
gyaltatott Tornay József kovács legény ügye, 
ki utitársát egy kerékgyártó legényt 1875. év 
aug. 6-án a böszörményi utón meggyilkolta, s 
kevés pénzétől és ruhájától kifosztotta. A tár­
gyalási terem zsúfolásig megtelt, és mind vé­
gig az Ítélet kihirdetéséig zsúfolva maradt. És 
nem is ok nélkül, mert vádló kir. ügyész Ké- 
mery Károly vádbeszédéből az ifjabb jogász 
nemzedék sok hasznos és szép tanúságot me­
ríthetett. Valóságos jogtudományi értekezés 
volt a halálos büntetés czélszerüsége és jogo­
sultsága felett; mindkettőt beható érvekkel és 
erősítésekkel kellően begyőzvén, különös súlyt 
fektetve arra, hogy Tornay úti és pályatársát,

eves kívánsága minél előbb teljesedésbe menjen. a ^.t védelmezni lett vrnna kötelessége, 
J gyilkolta meg es raoolta ki, s hogy nem is

készült mint egy lassú romlásra a gonosz útra, 
hanem már keblében készen bírta mind a ve­
szélyes kellékeket, melyek egy ilyszerü gyil­
kosság elkövetésére kell, bogy a kebelben el­
rejtve legyenek, s mint ez okból ifjúsága da- 
czira már javithatian, kötél általi halált kér 
fejére. Védőügyvéd Nagy Ferencz, miután a

ÚJDONSÁGOK..
* Azon tisztelt előfize 

tőinket, kiknek előfizetése e hó vé­
gével lejár, kérjük előfizetésük mielőbbi 
megújítására, hogy a lap szétküldésében 
fenakadás ne történjék.

* A „Megváltó“ czimü színdarab ügye 
bejárta már az egész világ sajtóját, s legköze­
lebb a „Fremdenblatt“ feszegeti oiy- 
formán, mintha itt Debreczenben nevezett szín­
darab valami nagy zajnak lett volna okozója. 
Pedig hát nagyon bölcsen tudjuk, hogy az 
egész meghirdetve volt, hogy adatik, s aztán 
több jámbor felszóiitás után kihirdettetett, hegy 
nem adatik. Ez a történelme az egésznek. S 
német újságok már hasábokat írnak róla, hogy 
miként tiltatott be a „Megváltó“ adatása Deb­
reczenben. mintha lettek volna, a kiknek be 
kellett voina tiltani. — Feltűnt, mint a ten­
geri kígyó, hogy ismét lemerüljön. Ennyi az 
egész, sem több, sem kevesebb. — Van itt bi­
zonyára elég szapulni, elég sikálni való, ha 
szinte a színdarabok latolgatásával nem fog­
lalkozik is a nagyon tisztelendő egyházi elöl­
járóság. — Mert ha beutazzuk az egész Ma­
gyarországot, az istenkáromlást oly utálatos 
és széles elterjedésben sehol sem találjuk, mint 
itt. Mi távol állunk attól, bogy mint valami 
telivér farizeus, minden utcza szegleten letér­
delve, a vallásos rajongást hamis hangon tar­
tott imákban fitogtassuk. De szinte borzad az 
ember, midőn a társadalom minden rétegében, 
az istenkáromlás — már csaknem 
megszokott szójárás, mely nélkül beszélni sem 
lehet. Ez, uraim — tény, egy rut. minden 
áron kiküszöbölni való tény, mely ha magára

tiszta s czélszerü kezelés alatt áll, s oly üz­
letforgalomnak örvend, hogy méltán foglalhat 
helyet városunk legtekintélyesebb üzletei kö­
zött, Ajánljuk mind a helybeli, mind a vidéki 
közönség pártoló figyelmébe.

* Postaügy. Több Ízben előfordult már 
oly eset, hogy a közönség által a levélgyűjtő 
szekrénybe a levelek nem voltak egészen be­
helyezve, hanem a levél csúcsa kinn maradt, 
minélfogva pajkos gyerkőezök részint játékból, 
részint rósz akaratból kiakarván azt venoi, 
vagy a rajta levő levéljegylől megfosztani: a 
levél a legjobb esetben is (mivel azt kihúzni 
a gyüjtőszekrény gépezete nem engedte) ösz- 
szeszakadozott vagy megcsonkított állapotban 
találtatott, és — jutott a postahivatalhoz. — 
Szükségesnek véltem ismétlődések elkerülése 
végett a t. közönséget arra kérni, miszerint 
saját biztonságaik folytán is, a levélgyűjtő 
szekrényekbe szánt leveleket a szekrénybe úgy 
helyezzék, hogy azoknak csúcsa ki ne lássák. 
A debreczeni postahivatal főnöke Mayer.

* Legközelebb három vendég fog váro­
sunkba érkezni vendégszereplés végett, u. m.: 
Molnár György, Buiyovszkyné és Prielle Cor- 
nélia. Előre örvendünk az élvezetes estéknek.

* Tokaj város főbirájának s az alsó-sza­
bolcsi tiszaszakalyozási társulat igazgatóságá­
nak f. hó 24-ről kelt értesítése szerint a Tisza 
állása Tokajnál 29' 9“ 10'", tehát az 1855. évi 
vízállás magasságát már 7" felülhaladta. A to­
kaji s szomszédos töltések nagy erőfeszítések mel­
lett még fenállanak ugyan, de a veszély nagy 
s tegnaptól ma reggelre 7" áradt. A dobi gát 
eddig fenáll. A vízállás mai nap következőleg 
jeleztetett: Szigethnél 4, 2". Szathmár 240 
ctméter. S.-Patak 19, 6". E hó 23-án a vizál-bünös önvallomást tett keveset hoz fel véden- Jás . Szj th 4 5- gzathrnár 280 ctméter. S.-

P7P prnpirphpn L-ori n tnr'opnrc’.'ftlípf nntrv tP- -r-v . . _ r. _ 'cze érdekében, kéri a törvényszéket, hogy te 
kintve ifjúságát a bűnösnek, és azt, hogy a go- 
nesztett végrehajtása előtt 9 kr ara pálinkát 
megittak, s ez okból talán állapotja vádlott­
nak egészen nem is beszámítható volt, a ha­
lálbüntetést börtönbüntetésre leszállítani mél- 
tóztassék. A kir. törvényszék vádlottat, tekintve 
büntelen előéletét, ifjúságát és azt, hogy bűnét 
töredelmesen bevallotta, s ez által már javu 
lási szándékának némi jelét adta, 12 évi bör­
tönre és a költségek megtérítésére Ítélte. — 
Mindkét ügyvéd fellebbezett. Az elitéit közép­
termetű, alacsony homlokkal, magas tarkóval, 
sovány kiálló pofacsontokkal bir, kétes színű 
szemei bágyadtan beesve néztek szüntelen egy 
pontra. Az Ítélet kihirdetésekor mindkét arcz- 
izmai rángani kezdtek s érthető szavakban nyi­
latkoztatta, hogy még élni szeretne, bogy so­
kalja a büntetést sat.

* Mandel Ignácz, helybeli bor nagykeres­
kedő mint értesültünk üzletét megnagyobbítani 
szándékozik. Ezen kereskedői ezég alig egy 
évi fenállása óta, igyekezete, pontossága és a 
közönség igényeit a legnagyobb előzékenység­
gel kielégítő készsége által, már azon szolid 
ezégek közzé emelkedett, melyeknek hosszú 
évsorok alatt sikerülhetett a jó hírnév meg- 
szerezhetése. Tagadbatlan, hogy a borkereske­
dés oly üzletág, mely jelentékeny koczkázat- 
tal jár, s mint ilyen nagy szakavatottságot 
igényel. Bátran kimondhatjuk, mióta Mandel 
Ignácz e kereskedést elődjétől átvette, oly

Patak 19' 1
* A koldulás eltörlése tárgyában, az erre 

kiküldött bizottság nem e hó 25-én, mint la­
punkban említve volt, hanem ma délután tartá 
meg ülését.

* A folyó hó 15-én az 1848/9 évi debre­
czeni 13 egyenruhás honvéd ruházatának fen- 
tartására a „Fehérló“ szállodában tartott táncz- 
vigalom eredménye következő volt. Kiosztott 
jegyekből bevétetett 137 frt, felülfizetésekből 
135 frt 20 kr. Együtt 272 frt 20 kr. Táncz- 
terem és egyéb kiadást levonva 168 frt. Ma­
radt tiszta 104 frt 20 kr. Felülfizettek: t. Kol­
ler Kiesné urhölgy 5 frt, t. Koller Kacskovits 
Ivánná urhölgy 5 frt, t. Sik Lajosné urhölgy 
1 d. tallért, ngos. Huzly Károly prépost ur 5 
frt, Patay István ur 4 frt, Patav András ur 5 
frt, Komlóssy Lajos h. ezredes ur 2 frt, Kom- 
lóssy Imre ur 2 frt, Szentimrey Kálmán ur4f. 
Kacskovics Iván ur 4 f. Guszman Róbert ur 10 f. 
Havráth György ur 3 frt, Balázs Sándor ur 3 
frt, Robor Boldizsár ur 2 frt, Szilágyi Istvánná 
asszony 2 frt, — Szabó Antal ur 2 forint 
Darvas Dezső ur 2 forint, Kontby La 
jós ur 2 frt, Miiek Pál ur 1 frt 50 kr, Ta- 
mássy Károly v. h. p. ellenőr ur, Dáné István 
ur, Kempf József h. főorvos ur, Trocsányi F. 
ur, N N. ur Püspöky József ur, Ménes M. ur, 
Szilágyi József nr, özv. Jándy Istvánná asz- 
szony, Szentpétery János ur, Smigul Márton 
ur, Bisotka István ur, Bisotka Gábor ur, 
Nagy Lajos ur, Csóka Sámuel ur, Hutfiesz

Józséf ur, Lipik Mihály ur, Teres László ur, 
Gálócsy Gusztáv ur, Tiszay Dániel ur, Bodi 
János ur, Komoróczy ur Szathmárról
— Varga Péter ur — Szanka Sándor ur 
Lauko János ur, Fekete István ur, György 
Péter ur, Bakos József ur, Vadon Sándor ur 
Csécsv Soma ur, Boros Sándor ur, Bánky 1st.’ 
ván ur, Vértessy Lajos ur, Kuczik Gábor ur. 
Badár Bálint ur, Greff Sándor ur, Nagy ,\]f. 
bály ur, Tóth B. ur és Szabó Lajos ur l_] 
frtot. Bakos S. ur, Katona I Kocsis I. ur és 
Faragó István ur 50 krt. Biró Jánosné asszon) 
40 kr, N. N. ur 60 kr, Németh János ur 20 
kr, N. N. ur 50 kr, együtt és végre Sóvágó 
Gábor ur által Böszörményből beküldött 23 
ft, melybe következőkép adakoztak: Ránkv 
Béla ur 2 ft, Sóvágó Gábor ur, Kovács Márton 
ur, Fábián Ferencz ur, Csiba Sándor ur. Botos 
Gusztáv ur, Hatházy Péter ur, Botos Ferencz 
ur, Kántor Lajos ur, Fábián István ur. So- 
vághó Imre ur, Sütő Gábor ur. Oláh János 
ur, Tóth Demeter ur, Szeote Mihály ur. K 
Ign. ur — Karap Antal ur — G. M. ur 
Mányi Péter ur, Karap Károly ur, Ifmányi 
Péter ur, Kálmánczhelyi Elek ur. Kovács G. ur' 
Erszény Károly ur, Erdős M. ur, Nagy Sándor üt­
és Bakó Bálint ur egy frtot, együtt 28 irtot 
voltak szívesek adományozni. — 
Mely kegyes adományozásokért egyenkint. ugv 
az összes felülfizető urak és úrnőknek hálás 
köszönetét mond a debreczeni 13 egyenruhás 
1848—49. évi honvéd.

* A „Nagy Károly“ czimü vidéki jól- 
szerkesztett hetilap — szerkesztője Zaják Fe­
rencnek huzamosb idő ótai betegsége foivtán
— egy időre szünetelni fog.

* Várnay Fábián, vidéki színigazgató, ki 
a télfolyamban Nagv-Kikindán működött, iccén 
a roppant árvíz miatt eljönni, s társulatát fel­
oszlatni volt kénytelen, jelenleg városunkban 
rokonainál időzik.

* Tavaszi napok járnak: ma különösen 
oly szép volt az idő. mint a nyár kellő köze­
pén szokott lenni. A természet megifjodott. a 
fák kopasz ágai már bimbókat hajtanak, s nem 
messze az idő, midőn zöld lombjaikon ok jól 
esik a tekintetet végig jártatni. A nagyerdei 
fürdő helyiség is újításokon ment keresztül a 
tavasz közeledtével, s már teljesen kész a vá­
rosból kirándulókat elfogadni.

Tarkaság.
— Párbeszéd, melynek nagy a je­

lentősége. Egy arszlán a pábolynyitogató'iö- 
höz: „Ki az a fiatal leány, amott a földszinti 
páholyban?“ „Ezelőtt 20 évvel én voltam, ma 
pedig a — leányom!“

— Két paraszt azon tűnődik, váj­
jon van-e adóexekució a — holdban is. „Nem 
igen van biz ott komám“ — mondja az egyik. 
— „Honnan gondolja kend, hogy nincs?“ — 
„Hát mer akkor látnánk imitációt |z udvarán.“

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.
a Ki

Fon.os a kereskedelmi tanodák látoaatóinak
Fontos a kereskedelmi £ FontOS 3 kereskedelmi I Fontos a kereskedelmi
^.anodáUátogatóinak^l tanodák látogatóinak. látogatóinak.

V oua 1 oytó intézetemben (országút 4. sz.) z 
gyakorlati könyvvltelliez szükséges

(üzleti) kereskedelmi kenpek
RÖSER JÁNOS által tervezve

csinos kiállításban kaphatók.

Egy tárcza a következő 12 kötet vonalzott könyvet tartalmazza: 
Leltár és mérleget, pénztár és érezpénz könyvet, főkönyvet, áru-, érték­
es váltó-rovancsot. a folyószámla, megrendelő könyvet, levélmásoló köny­
vet, a ment számlák és jött számlák könyvét, és lejárati könyvet.

Ezen rendszeresen tervezett külön kötött könyvek használata 
első sorban azt eszközli, hogy e tantárgy tanítása a gyakorlati tért 
megközelíti, határt vet a tisztátlan Írásnak, fokozza a tanítónak rend­
szerei etet és midemellett. még nagy megtakarítást eredményez a 
szülőknek.

az
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szám.
*

uIr
gőzmalom { 1

(jr
Készpénz fizetés mellett. *

készítményeinek.

Fontos a ker-skedelmi 
tanodák latosaiéinak.

Bineter József
papír raktára

tulajdon vonalzó intézete és 
keresk. könyvek gyára.
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4 Fontos a kereskedelmi 
^ tanodák látogatóinak.

Magyar mértékhitele 
sitö hivatalban

(ÜzletiI kereskedelmi könyvek.

hitelesített és legjobb 
szerkezetű

Árak ausztriai értékben
Költségmentesen

Debreczenben, kötelezettség nélkül.
Ingyen zsákkal. 100 kiló 

26.40 
26.70
26.40
26.70
24.40
24.70
26.40
25.40 - 
24.20 , 
23.- 
22.—

Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 20.20 I

A. Asztali dara nagyszemü
„ szinte 30 kilos zacskóval
B. szinte apró szemű . . 
„ szinte 30 kilós zacskóval
C. Dara középszerű . . .
„ szinte 30 kilos zacskóval 
0, Királyliszt.......................
1. Lángliszt............................
2. Montliszt.............................
3. Zsemlyeliszt különös . .

m timi
cs. kir. szab. hidmázsa gyárosok

Budapesten, Országút Károlykaszárnva.
Ajánlják saját gyártmányaikat u. m. mindennemű sulyegyenserpenvő tized__

századrendszerii mérlegeiket, kosár és játék mérlegek, vas és sárgaréz ürmértékeket 
Továbbá fa, fehér bádog, ón és réz ürmértékek; eczethez való famértékek: cs. kir. 
szab. petroleummérö készülékeket és a legkitűnőbb minüségü drót szegeket.

WC A legolcsóbb árak mellett.
WtT Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentesen küldetik.

8W Szállítói majdnem az összes magy. kir. hivatalok, vasutak, gőzmalmok 
és ezukorgyáraknak.

79 3—3

12.

szinte 2-od
Barna kenyérliszt 1-ső 

r „ 2-od
a- » n 3-ad
Lábliszt 1-ső rendű .

„ 2-od rendű . 
Finom korpa zsákkal 

„ » zsáknélkül
Durva korpa zsákkal 

zsáknélkül
R. I. Rozsliszt 
R. H. szinte 
R.HI. szinte 
R.FV. szinte 
A. K. Árpakása 

„ szinte 
„ szinte 
„ szinte 
„ szinte 
„ Árpadara 

A. Árpa liszt

18.- 
15.40 
12.— 
10.60
9.40
6.40 
4.20 
3.60 
3.60 
3.—

1-ső rendű
2-od
3-ad
4-ed
00
0
1
2
3
5
6

nórinbergi és disz áru kereskedéséből

D ebre ez enb en
az összes áruk gyáriáron alól is

salaira iftimiüK
ugyanott tartályok (S t e 1 a g e n) és kirakatok (Auslagen) 

jutányosán eladók.
Ezennel tisztele ttelj esen tudomására hozom a n. e helvbeli és 

vidéki közönségnek, hogy a ref. kistemplom körüli építkezés, "üzletem 
átalakítása, de föképen helyiség hiánya végett, kénytelenitve vagyok 
áruim nagyob részén túl adni. Hogy pedig azt oly rövid időrÁesz- 
közölhessem, kijelentem! — sőt saját érdekem "is azt kívánja — 
hogy kivétel nélkül minden árut haszon nélkül, az ivad czikkeket 
pedig 10-től 50% százalék árleengedéssel elárusitandom.

ik£
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Elől

w
hetenkint | 
szerdán, 
megjelenői 
szati lap 
niusi és ki 
debreczeni 
közlönyéri

Előfiz]
Egész 
Felévi 
Négyé 
Egy

Hirdeti 
mellett és

Előfiz4
recz en1 
utcza (Vefl 
jós és ifj. 
reskedésébl 
postahivataj

A pénzügyi
számi!

Előtt Unj 
urnák a kim 
hoz tartozó I 
évi utolsó m 
bevételek éal 
mat szolgait! 
már bírván 1 
eredményén! 
nyerhessünk] 
telek és kial 
szigorúbb pel 
lényeges kül 

A multf 
mán pénzűd 
21 millió toil 

A multi 
pénztári kimi 
adásai tettek! 
tot. Az áll] 
millió 875 el 
évi bevétele« 
ség korántsel 
ként azt a i| 
nyozta, hanJ 

Ez egvsl 
gosabb. miszl 
akkor tulságl 
tesen igaza \1 
sőt nem bogi 
vünek jelezte 
forinttal alan| 
kor, midőn i 
tása 14 miiül 
súgtdl.

Az előírj 
mény közti 
azonban nem] 
valami tudati! 
nem legkevd 
mert neki. bal 
kezesére a lel 
sebb adatok.

Ha tehát| 
kétségtelen - 
az év végén

A ..HEH

ELMOS!

Irta: A c ím

Debreczen, 1876. märczius 1. 

Simaőrlés
Darálás 50 kr,

100 kilogrammonként.

Teljes tisztelettel

Kubinyi Kálmán81 4-?

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt
Debreceen, nyomatott a résevény társ. könyvnyomdájában. 1876,

— Nem! -I 
nért. ne beszélj F 

— Hogyan] 
rajta ?

— Nem sl 
rettemeter voinaJ 
z&t is? Nem eie| 
megtörtem -

— Mit te.l 
sül. hogy az üg j 
zitani. ... Ki le* 

Sírtam, ő f 
gamra hagyott r| 
tásommai. Egy


